Medienmitteilung



Basel, 7. März 2013

Personelle Änderungen im Verwaltungsrat der Bank Coop

Michael von Felten tritt auf das Datum der Generalversammlung vom 15. April 2013 zurück und kandidiert im Rahmen der statutarischen Gesamterneuerungswahlen nicht mehr für eine Wiederwahl. Über die Rücktritte von Erwin Meyer, Markus Ritter und Richard Widmer auf das Datum der diesjährigen Generalversammlung wurde bereits mit den Medienmitteilungen vom 1. November 2012 bzw. 7. Februar 2013 informiert. Der Verwaltungsrat der Bank Coop schlägt der Generalversammlung vom 15. April 2013 die Neuwahl von Jan Goepfert und Martin Tanner in den Verwaltungsrat vor. Die übrigen Mitglieder des Verwaltungsrates kandidieren für eine Wiederwahl.

Jan Goepfert ist seit April 2009 Mitglied des Bankrats der Basler Kantonalbank und wird ab 1. April 2013 das Präsidium des Konzern Audit Committees übernehmen. Er hat dem Gremium bereits als Mitglied angehört und konnte sich in dieser Funktion mit den Geschäften der Bank Coop vertraut machen.

Martin Tanner, Mitglied der Geschäftsleitung der Unia und Leiter der Abteilungen Finanzen, Treuhand, IT und Arbeitslosenkasse, bringt durch seine früheren Tätigkeiten im Bankenbereich ideale Voraussetzungen für das Verwaltungsratsmandat mit. Damit wird der Verwaltungsratssitz von Michael von Felten, welcher auf die kommende Generalversammlung zurücktritt, wieder mit einem Vertreter der Gewerkschaftsverbände besetzt. Die Gewerkschaften bilden nach der Basler Kantonalbank und Coop die drittgrösste Aktionärsgruppe der Bank Coop. Michael von Felten war bis 2012 Geschäftsleitungsmitglied der Gewerkschaften Unia und zuvor GBI und seit April 2002 Mitglied des Verwaltungsrats.

Die vorgenannten personellen Veränderungen führen zu einer Reduktion der Anzahl Verwaltungsräte von bisher zehn auf neu acht Mitglieder. Der Verwaltungsrat schlägt deshalb der kommenden Generalversammlung vor, eine entsprechende Statutenänderung vorzunehmen. Die statutarische Mindestanzahl der Mitglieder des Verwaltungsrates soll von bisher neun auf neu sechs gesenkt werden.

Der Verwaltungsrat bedankt sich bereits jetzt für die wertvolle und engagierte Mitarbeit der ausscheidenden Mitglieder.

Nähere Informationen zu den Nominierten befinden sich in den beiliegenden CVs.

Weitere Auskünfte erteilt:

Natalie Waltmann Leiterin Generalsekretariat. Medienstelle & Interne Kommunikation Bank Coop AG

Telefon: +41 (0)61 286 26 03

E-mail: natalie.waltmann@bankcoop.ch

Kurzprofil

Die Bank Coop AG ist eine gesamtschweizerisch tätige Bank. Sie offeriert alle wesentlichen Bankprodukte und Dienstleistungen für Privatkunden und KMU. Als kundennahe Bank legt die Bank Coop Wert auf faire Konditionen. Sie differenziert sich durch ein umfassendes Angebot an nachhaltigen Bankprodukten und Engagements. Mit der Dienstleistung "eva" bietet die Bank Coop zudem ein spezielles Angebot für Frauen. Seit 2000 hält die Basler Kantonalbank eine Mehrheitsbeteiligung an der Bank Coop. Der Hauptsitz befindet sich in Basel.

Die Bank Coop Aktie wird an der SIX Swiss Exchange gehandelt. (Tickersymbol: BC / Reuters: BC.S / Valorennummer: 1811647 / ISIN-Nummer: CH0018116472). Die Bank Coop Aktien weisen einen Nennwert von CHF 20.00 auf.

Wichtige Daten und Downloads

Auf unserer Website www.bankcoop.ch sind aktuelle Informationen ab Publikationsdatum abrufbar. Darin können weitere Angaben zu unserer Geschäftstätigkeit und -entwicklung enthalten sein. Die wichtigsten Termine wie z.B. Publikationsdaten oder das Datum der nächsten Generalversammlung finden Sie auf unserer Homepage unter Investor Relations (direkter_Link).